



# 笃信圣经长老会

## 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

### 周刊

17/04/2016

2016年主题: “基督，教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者，(摘自杜祥和牧师著作《建立坚固的基础》)

### 1. 当孝敬父母

生长在一个传统的家庭，看到有些西方年轻人直呼父母的名字，我感到可笑也很惊讶。“爸爸”和“妈妈”的字眼对他们来说，似乎已经不存在了。据说这样的称呼是那些先进、自由开通的家长所允许的。无论真相如何，这样的行为对保守的东方人而言是不尊敬，甚至是荒唐。姑且不论文化传统的差异，这是违反了圣经的教导。

十诫的核心是第五诫：“当孝敬父母，使你的日子在耶和华—你神所赐你的地上得以长久。”(出埃及记 20:12) 孝敬意指尊敬那当受尊敬的。基于父母为他们所做的一切，孩子当孝敬父母。孩子从父母得着生命，爱心的照顾与养育、教育以及一切美好的事物。父母的权力，仅次于神，他们代替神，因此，配得孩子的至高敬意与尊重。

孩子应当如何孝敬父母呢？“你们作儿女的，要在主里听从父母，这是理所当然的。”(以弗所书 6:1)。要非常尊敬他们(即使他们教育水平不及你们!)爱他们，因他们先爱你们!当父母尚在世，就当如此行。要体贴与爱惜他们，千万别等到他们不在了，或太老了，不能

享受你们的好意。让他们能舒适地生活，就像当年他们对你们的付出。

这是出自中国的一个故事。在寒冷的冬天，房子里没有暖气设备。明(译音)当时只有七岁。他和寡母住在一起。他多么渴望能够报答母亲劳碌地工作和细心地照顾他的恩情。他想到一个好主意。“我不能为母亲做些什么，但我可以暖和她的床。那么当她躺下时，会感到温暖舒服。”于是小明爬上母亲的床并钻进被褥下，用他的小身子暖和了床。可以想象母亲上床时感受到的情意!这意味深长之举不仅仅温暖了母亲的床，更温暖了母亲的心因她知道她的儿子体会到并感激她的爱。

年轻的读者，向父母表达你的爱有许多方式。让父母得尊荣使你有得福的应许。你是否该如此行?

### 2. 照顾家长

我们应当如何对待年迈的父母呢?在耶稣时代，假冒为善的信教人士为了逃避孝道谎称钱财已经奉献做主工，就这样冷落漠视年老的父母。真正的基督徒就不会这样做，因他知道他欠父母的这份恩情是永远都还不清的。

中国成语说：“饮水思源”。我们一切的成就都归功于父母。我们这些生活稳定，有良好事业或工作的，都是因为父母往日的栽培，才有今天的我们，几乎无一例外。应该还记得到当时为了让我们受教育，父亲如何含辛茹苦，母亲如何为我们牺牲。当我们还小的时候，是那么无助、无能、依赖性强、讨人嫌，他们却毫无保留的付出、无穷无尽的爱、持续不断的关怀我们。我们就这样日复一日、年复一年地沐浴在他们的疼爱与轻抚、关心与慈爱之中，直到我们离巢而去。

现在，他们带来的诸多不便，一点益处也没有。他们是个累赘、令人烦恼、老朽衰弱的废物，当扔弃在老人院。这是否是你对于年迈父母的看法?但愿不是如此!我们来看约瑟这位模范孝子。他与家人分隔了

几乎 20 年！他已经升任为大国宰相。他有自己的家庭，生活舒适。他其实可以干脆不理，眼不见为净！但约瑟并不是如此！他仍然是个有爱心的儿子。他的父亲远道而来。他迎接父亲，与他亲嘴并哭了起来。他也同样地款待他那些邪恶的众弟兄。“约瑟用粮食奉养他父亲和他弟兄，并他父亲全家的眷属，都是照各家的人口奉养他们。”（创世记 47:12）。愿我们的儿子立志向约瑟看齐。倘若回归到属乎圣经的基督教，尽孝心行孝道肯定得已复兴。

一位年轻的毕业生在工作后的第一年，将每个月薪金的一半交给父母。第二年他送给父母一辆汽车。这是向父母聊表感恩之心。神必看见并赐福！主啊，求祢将孝心置于我心！

### 3. “从心里遵行神的旨意”（以弗所书 6:6）

（摘自八月五日傍晚之 Daily Remembrancer）

神的旨意是最完善美好的。了解并遵行神的旨意是每个人至高且乐于尽到的责任。神向罪人所定的旨意是信祂、爱祂、服从祂。祂向信徒所定的旨意是敬畏祂的权威、接受祂的话语并遵守祂的诫命。神所命令的旨意在新约表明得很清楚，就是我们行为的准则。遵行神的旨意是当尽的责任：即便它会遭受他人的反对、即便它违背我们的本意，我们务必遵行。我们要遵行父的旨意、执行主的诫命、遵守全权主的律法、服从救主的诫命。遵行旨意的方式也是清楚地指明：从心里。正如恶念出自败坏的心，各样美善的事物来自更新的慈悲之怀。“从心里遵行神的旨意”指的不是强迫性的，而是甘心乐意地出自信念、出自爱心；衷心地、竭尽全力地遵行。亲爱的读者，你是否在寻求神的旨意？你是否乐意地打从心里遵行？

基督为我榜样与指导，  
愿我照着祂形象；  
追随祂神圣脚踪，  
同享祂荣耀！

资深牧师杜祥和牧师

## 金句背诵

（罗马书 16:17）

弟兄们，那些离间你们、叫你们跌倒、  
背乎所学之道的人，  
我劝你们要留意躲避他们。

（罗马书 16:18）

因为这样的人  
不服事我们的主基督，  
只服事自己的肚腹，  
用花言巧语诱惑那些老实人的心。

## 读经运动

旧约圣经：约拿书第 3 至 4 章  
传道书第 1 至 2 章

每日灵修（每日读经释义）

新约圣经：马太福音第 17 至 19:1-12 章

